Equagdes para realizar-se um ajuste linear por minimos quadrados:

y=o+ .x (Equagao da reta a ser obtida por minimos quadrados

a=Y—-X.p Onde Y e X sio,respectivamente, os valores médios dey e x ou
alternativamente

a:ZY.ZXZ—ZX.Z(X.Y)
ny X—(Y x)

B:n.Z(X.Y)—Z x>y
ny X=X X)

,onde n ¢ o numero de pares cartesianos a serem ajustados.

E o coeficiente de correlacao é:

n) (X Y)-D XD ¥
(Y (3 X)X (X 7))

Exemplo:

=

Tempo / min Temperatura /°C
1,00 35,0
2,00 46,0
3,00 54,0
4,00 65,0
5,00 76,0

Executando o procedimento de regressao linear, obtem-se que:

B=10,1 , =249 e r=0,9987



